
Ata da Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Medicina Veterinária (Clínica 

e Reprodução Animal). Ao dia seis do mês de outubro de 2022, às 14:00 horas, o colegiado do 

Programa reuniu-se em sessão ordinária, realizada remotamente através do link 

meet.google.com/koo-agfw-cbg, sendo presidida pelo Prof. Felipe Zandonadi Brandão e 

secretariada pela senhora Stela Fracho.  Compareceram à reunião os seguintes professores: 

Nayro Xavier de Alencar, Nathalie Costa da Cunha, Marcelo Abidu, Joanna Maria Gonçalves 

de Souza Fabjan, Aline Moreira de Souza, Michel Helayel, Luciano Antunes Barros, Mario 

Felipe Alvarez Balaro, Aline Emerim Pinna, Maurício Chagas, Marcela Freire Vallim de Mello, 

Kassia Valéria Gomes Coelho da Silva, Luiz Gustavo Bruno Siqueira e a representante dos 

discentes Luiza Aymée. Ausências justificadas: Luciana Medeiros, Guilherme Nunes. O 

Coordenador iniciou a sessão com a seguinte ordem do dia: 1. Solicitação de inclusão de item 

de pauta – aprovação de alteração de projeto de pesquisa de mestrado do Dr. Mario 

Balaro – aprovado.  2. Leitura e aprovação da ata da última reunião (setembro): a ata foi 

lida e aprovada.  3.  Homologação das defesas, qualificações defendidas desde a última 

reunião e alterações de projetos: solicitação de alteração de projeto da discente Fernanda 

Medeiros Blasquez Olmedo, orientadora: Profa. Nathalie Costa da Cunha e coorientador: Dr. 

Matheus Dias Cordeiro – Investigação molecular de Anaplasma spp., Ehrlichia spp. e Borrelia 

spp. em carrapatos de áreas militares da região sudeste do Brasil; solicitação Aprovada;  

solicitação de alteração de projeto da discente Camila Bartz – Análise hemodinâmica e 

anátomo-histopatológica da placenta de cadelas. Orientadora: Profa. Ana Maria Reis Ferreira. 

Coorientadores: Profa. Dra. Juliana da Silva Leite e Dr. Felipe Gomes Ferreira Padilha, 

solicitação aprovada. 4. Aprovação de bancas de defesa de dissertação, tese, qualificação e 

pedidos de prorrogação; qualificação: Lívia Yumi Suzuki – 11/11/2022 (14h) aprovado; 

qualificação: Lyvia Cabral Ribeiro Carvalho – 04/11/2022 (14h) aprovada;  solicitação de 

prorrogação de qualificação do discente Maurício Davidovich de Barros para dezembro de 

2022, segundo a orientadora, Profa. Ana Maria Reis Ferreira, esta solicitação foi uma demanda 

da banca de alteração de projeto. Solicitação aprovada. 5. Prazo de defesa do Programa e 

consequências no número de bolsas: o senhor Coordenador lembrou que os atrasos nas 

defesas de teses e dissertações irão impactar no número de bolsas do Programa, já que o prazo 

de defesa é levado em consideração pela CAPES no cálculo do número de bolsas para cada 

Programa. 6. Cumprimento do Regimento quanto à defesa de tese e dissertação – o senhor 

Coordenador comunicou ao Colegiado que só irá aceitar o encaminhamento para agendamento 

das defesas a partir do envio da documentação completa (submissões e formulário preenchido 

de forma adequada e assinado pelo orientador e pelo aluno), de acordo com o estabelecido no 

regimento do Programa.  7.   Aprovação de Edital de Seleção para o ano de 2023: o Edital foi 

apresentado e discutido com o Colegiado. Após várias considerações realizadas, o mesmo foi 

aprovado 8. Aprovação de projeto de Pós-doutoranda Maria Emília Franco Oliveira: o 

projeto foi apresentado pelo coordenador e o mesmo foi  aprovado. 9. Desligamento da 

discente Vanessa Araújo de Moraes:  o senhor Coordenador comunicou o desligamento da 

discente e lembrou ao Colegiado que desligamentos prejudicam o Curso. Informou que a partir 

a situação passada pela discente, foi solicitado  apoio psicológico para ao alunos da Pós a 

Diretora de Unidade que foi prontamente atendido.    10. Desdobramentos da reposta do 

CRMV quanto ao ingresso de não Médicos Veterinários no Programa:  o senhor 

Coordenador expôs a situação e em seguida  pediu a opinião do Colegiado. Fiou acertado que 

todos irão  pensar na temática para então decidirmos sobre os próximos passos a serem dados.  

12. Programação de disciplinas para o primeiro semestre de 2023: o senhor Coordenador 

solicitou que os docentes já comecem a pensar nas disciplinas que serão oferecidas no próximo 

semestre (2023.01), pediu aos professores para colocarem as disciplinas obrigatórias e as  

básicas logo no primeiro semestre 13. Agendamento de reunião extraordinária presencial do 

Colegiado para apresentação do relatório da quadrienal da Capes: o senhor Coordenador 

informou que já tem o resultado do relatório e pediu uma reunião presencial com o Colegiado, 



cuja data será avisada por e-mail. 14. Demandas dos alunos:  foi solicitada a troca do 

Datashow da sala de aula do Programa, o senhor Coordenador ficou de ver o que está 

acontecendo. ; foi solicitada os procedimentos necessários para a realização da emissão do 

diploma, o senhor Coordenador mostrou como fazer para os alunos pedirem o diploma no site 

da UFF. 14. Assuntos gerais: envio de e-mails para o Programa: o senhor Coordenador pediu 

que não sejam enviados e-mails do Programa para o seu e-mail pessoal; envio de demandas 

para reuniões:   o senhor Coordenador solicitou que enviem com antecedência as demandas 

para as reuniões para que serem incluídas na pauta da reunião; emissão de histórico e envio de 

ata: o senhor Coordenador explicou que não pode deixar de atender aos pedidos de envio de 

histórico escolar e ata, se eles vierem com toda a documentação completa (dissertação ou tese 

com folha de defesa assinada por todos e ata assinada pela banca), sendo assim o coordenador 

sugeriu aos docentes que quando haja pendência com o aluno, não deve assinar a folha de 

aprovação da tese ou dissertação. Nada mais havendo para ser debatido, eu, Felipe Zandonadi 

Brandão, lavro a presente ata, que assino. Niterói, 06/10/2022. Prof. Dr. Felipe Zandonadi 

Brandão 
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